

|        | Сегодня | + / - | Годовой max               | Годовой min               |
|--------|---------|-------|---------------------------|---------------------------|
| Доллар | 57.02   | +0.02 | 69.66 (2 февраля 2015 г.) | 49.21 (19 мая 2015 г.)    |
| Евро   | 62.40   | +0.36 | 78.79 (2 февраля 2015 г.) | 52.90 (17 апреля 2015 г.) |

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю

# Преодолевать губернаторское вето депутаты не будут

Областные парламентарии в этом году могут установить рекорд по количеству принятых законов

Татьяна БУРДАКОВА

Результат весенней сессии Законодательного собрания — 95 принятых законов. Если депутаты и во время осенней сессии будут работать с такой же интенсивностью, то рекорд 2004 года по количеству принятых нормативных актов — более 200 — может быть повторён, а то и превзойдён. Об этом, в частности, шла речь на пресс-конференции, прошедшей вчера, 22 июля, в Законодательном собрании Свердловской области.

Людмила БАБУШКИНА, председатель регионального парламента:

— Ключевые вопросы, которые мы рассматривали во время весенней сессии, касались бюджетного законодательства. Речь идёт о пакете законов, обнуляющих налоговые ставки для начинающих предпринимателей, работающих по патенту или по упрощённой системе налогообложения. Кроме того, у нас принят ряд законов, направленных на поддержку промышленности Среднего Урала. Ну и, безусловно, мы не забываем о социальной сфере, на которую приходится более 70 процентов расходов областного бюджета.

Владимир ТЕРЕШКОВ, председатель комитета регионального парламента по бюджету, финансам и налогам:

— О результативности принятых нами законов в



В пресс-конференции участвовали председатель Заксобрании области Людмила Бабушкина, вице-спикер регионального парламента Анатолий Сухов и руководители профильных комитетов Заксобрании

значительной степени можно судить по ситуации с региональной казной. По итогам 2014 года её доходы составили 164,6 миллиарда рублей, а мы недавно внесли в областной бюджет 2015 года поправки о том, что доходы по итогам года превысят 176 миллиардов рублей. Для такого прогноза у нас есть серьёзные основания, подтверждённые расчётами финансистов. Поскольку налицо рост доходов региональной казны, то нет весомых причин для разговоров о стагнации экономики.

— Наибольший резонанс вызвал закон об изменении наименования должности градоначальника Екатеринбурга. Глава региона этот документ отозвал подписывать. Будет ли региональный парламента преодолевать вето Евгения Куйвашева?

Людмила БАБУШКИНА: — Я говорила с депутатами. Они согласились с позицией губернатора. В октябре на очередном заседании Законодательного собрания мы будем повторно рассматривать этот законопроект, и я уверена, что мы не будем преодолевать вето. Однако депутаты по-прежнему не устраивает то, как сегодня организована исполнительная власть в столице региона. Могу предположить, что в новом парламентском сезоне будут подготовлены какие-то другие законопроекты по этому поводу, которые мы рассмотрим.

— 2016-й — год выборов в наше Заксобрание. Уже известно, что их дата передвинута с декабря на третье воскресенье сентября. Как относятся парламентарии к такому переносу?

Людмила БАБУШКИНА: — Я провела переговоры с руководителями фракций нашего Законодательного собрания. Они не высказали никаких возражений. Нет у них опасений, что будут как-то ущемлены интересы депутатов или кандидатов в депутаты. Выборы на два месяца раньше — это не критично. У всех политических партий есть возможность нормально подготовиться к избирательной кампании. В целом я хочу сказать, что поддерживаю саму идею проведения единого дня голосования по всей стране. За последние 25 лет у населения ощущается определённая усталость от политики. Поэтому очень хорошо, что для выборов отведён один день в году. Ну и, кроме того, депутаты, избранные в сентябре 2016 года, смогут спокойно до конца года сформировать бюд-



Победительницей конкурса на лучшее освещение деятельности Законодательного собрания Свердловской области в 2014 году стала обозреватель «Областной газеты» Татьяна Бурдакова. Награду ей вручила председатель регионального парламента Людмила Бабушкина (на снимке справа). Кроме того, дипломантом этого конкурса стал фотокорреспондент «ОГ» Алексей Кунилов

жет очередного года. Это тоже положительный момент.

— Нынешняя весенняя сессия запомнилась ещё и большим количеством законов, изменяющих систему выборов глав муниципалитетов. Насколько при этом учитывается мнение населения?

Анатолий СУХОВ, вице-спикер регионального парламента:

— Да, мы уже приняли ряд законов, по которым во многих территориях глав будут избирать депутаты местных дум. В защиту этой системы приведу пару цифр из статистики. У нас, когда избирают глав прямым голо-

сованием, на выборы приходят 30–40 процентов избирателей от общего числа жителей, имеющих право голосовать. А когда речь идёт об избрании депутатов местных дум, то явка выше на 20–25 процентов. Следовательно, доверие населения к депутатам больше, чем к главам, даже если он избран прямым голосованием. Согласитесь, что депутаты, за которых проголосовало около 60 процентов избирателей, могут получить право самим выбирать главу муниципалитета. Кроме того, ответственность местных депутатов за ситуацию в муниципалитете теперь тоже повысится.

# Появление в регионе нового сотового оператора заставляет всех выбирать: что лучше — дорого или сердито?

Алла БАРАНОВА

В Свердловской области начал работать новый федеральный оператор сотовой связи — «Теле2». Он позиционирует себя дискаунтером (то есть держит существенно более низкие цены, чем конкуренты), и это может привести к заметным изменениям на рынке.

В нашем регионе сотовый рынок насытился. В 2014 году количество абонентов увеличилось только на 0,7 процента. Мобильники пользуются все, начиная от бабушек-дедушек и заканчивая первоклашками. Например, в Екатеринбурге на конец 2014 года количество

активных SIM-карт составило 2,58 миллиона штук (при населении — 1,4 млн. человек). Получается, что на каждого жителя областного центра приходится почти по две «симки». Больше просто не нужно. И вот на этот-то плотно занятый рынок входит новый оператор.

Впрочем, новым этого оператора можно назвать весьма условно: знак равенства между Ростелекомом (торговая марка Utel) и «Теле2» поставит не дают лишь формальности. «Дочка» Ростелекома, которая присутствует в области с конца 2014 года, просто меняет вывеску. Так что, по сути, это не приход нового оператора, а слияние или даже скорее — смена бренда (кстати, какое-то вре-

мя у нынешних абонентов на экранах телефонов будет светиться знакомое имя Utel, которое со временем автоматически заменит на «Теле2»).

Получается, что амбициозная цель — занять за пару лет порядка 20 процентов рынка (а именно о таких планах заявляют в «Теле2») уже отчасти решена за счёт граждан, которые пользуются услугами Ростелекома сегодня (на их долю приходится 7–9 процентов рынка). Но отнять ещё десять процентов у старых монстров? Вот это уже сложнее. Разве что агрессивная рекламная и тарифная политика помогут решить задачу.

— Мы сделали всего четыре тарифа. Плюс к тому планируем достаточно быстро

пересекаться с «Теле2». Но «Мотив» отреагировал на появление дискаунтера спокойно — во всяком случае, внешне.

— Сегодня операторы сотовой связи завоёвывают абонентов уже не низкими ценами, а качеством услуг, — пояснила «ОГ» пресс-секретарь «Мотива» Алёна Юршина. — Важную роль здесь играют зона покрытия, внедрение технологии 4G, позволяющей повысить скорость передачи данных...

И вот по этим параметрам «Теле2» заметно отстаёт. Он, например, совершенно официально заявляет, что внедрять технологию 4G пока не планирует, и будет какое-то время работать только в 3G. Кроме того, те, кто пользова-

лись в последнее время услугами мобильной связи от Ростелекома, заявляют, что если в области проблем с сигналом нет, то в Екатеринбурге он частенько «плавает»...

Несмотря на эти минусы, в соседней Челябинской области, куда «Теле2» пришёл раньше, чем на Средний Урал, услугами этого оператора сегодня пользуются уже более миллиона человек, а доля рынка составляет около 49 процентов (данные газеты «КоммерсантЪ»). Получается, что для половины абонентов соседнего региона цена перевешивает качество. Если такая ситуация сложится и у нас — как скакала рынок придётся корректировать свою ценовую политику.

Оценке губернатора Евгения Куйвашева, которую он озвучил в эфире телеканала «РБК», «строительство скоростной трамвайной линии Екатеринбург — Верхняя Пышма даст инфраструктурный старт алломерации «Большой Екатеринбург».

# Спустя полвека в область возвращается междугородний трамвай

Алла БАРАНОВА

Строительство междугородней трамвайной линии между Екатеринбург и Верхней Пышмой, по словам министра транспорта и связи Свердловской области Александра Сидоренко, начнётся в 2016 году. Постановление, которое регламентирует сотрудничество Уральской горно-металлургической компании (УГМК) и областных властей, было подписано накануне на заседании областного правительства.

## КСТАТИ

В 50–60-е годы прошлого века в области уже существовала междугородняя трамвайная линия. Она соединяла Волчанск и Карпинск. Трамвайная линия длиной 16 км была цепилком однопутной, с одним разведом. Рельсы были проложены вдоль автомобильной дороги. Линия была разобрана в 1965 г. из-за переборки по автодороге своим ходом огромного шагающего экскаватора из карпинского угольного карьера в волчанский карьер. После прохождения экскаватора трамвайная линия так и не была восстановлена — к середине 1960-х годов для обеспечения перевозок между Карпинском и Волчанском хватало автобусов.

В УГМК уже нашли подрядчика для подготовки проекта и даже приблизительно наместили трассу. Пока од-

на из главных проблем — осебодить для строительства будущий маршрут. По словам сити-менеджера Верхней

Пышмы Владимира Чиркова, свободных участков на трассе нет, а значит, необходимо будет договариваться с каждым собственником, оказавшимся «на трамвайных рельсах».

В организации работы по подготовке территории готова, по словам Александра Сидоренко, участвовать и область.

Предположительно от центра Верхней Пышмы линия пойдёт до нового екатеринбургского микрорайона «Северная Корона». После чего рельсы свернут на Фрезеровщиков и придут к

трамвайному кольцу в районе станции метро «Проспект Космонавтов».

По словам областного премьера Дениса Паслера, ожидаемый пассажиропоток между Екатеринбург и Верхней Пышмой составит в первых порах примерно 3 тысячи человек в сутки. Далее могут быть рассмотрены варианты расширения проекта. В частности, министр экономики Дмитрий Ноженко считает перспективным продлить линию до соседнего с Верхней Пышмой Среднеуральска. Общая стоимость проекта

оценивается примерно в один миллиард рублей. Более точная цифра станет известна в середине августа, когда будут закончены расчёты. Финансирование будет осуществляться из внебюджетных источников.

По оценке губернатора Евгения Куйвашева, которую он озвучил в эфире телеканала «РБК», «строительство скоростной трамвайной линии Екатеринбург — Верхняя Пышма даст инфраструктурный старт алломерации «Большой Екатеринбург».

# СуГРЭС закончила подготовку к подаче горячей воды на Сортировку и в Верхнюю Пышму

На Среднеуральской ГРЭС завершён ремонт теплофикационного комплекса (ТФК). На время работ без горячего водоснабжения остались район Сортировки и Екатеринбург и Верхняя Пышма.

Как сообщает пресс-служба ПАО «Знеп Россия» по УрФО, в нынешнем году срок останова ТФК сокращён более чем на одну неделю. В этот период энергетики работали над завершением масштабного проекта модернизации теплофикационного комплекса электростанции. Проект предполагает переход на новую схему, позволяющую исключить старое оборудование в процессе подготовки и подогрева воды.

Отмывка водовода, подающего исходную воду Волчинского водохранилища на СуГРЭС, завершена 20 июля благодаря тому, что ресурсоснабжающая компания начала подачу исходной воды почти на сутки раньше срока, установленного графиком. Проведение ремонтных работ в летний период позволит повысить надёжность теплоснабжения потребителей предстоящей зимой.

21 июля электростанция получила положительное заключение Роспотребнадзора о соответствии качества воды СуГРЭС нормативам. С этого момента Среднеуральская ГРЭС готова начать подачу теплоносителя в магистральные сети.

Готова к подаче воды в район Сортировки и Свердловская теплоснабжающая компания (СТК). Анализы, подтверждающие качество и безопасность воды, были получены в минувший вторник, 21 июля. Трубопроводы промывты и прогреты. Теперь всё зависит от того, когда управляющие компании подготовят к подаче горячей воды квартальные сети.

В Верхней Пышме сети тоже промывты и прогреты, анализы взяты вчера, 22 июля. В СТК уверены, что подготовку удастся закончить в пятницу, 24 июля, и вода будет пущена «до задвижки», то есть до внутриквартальных сетей. А дальше всё, как и в Екатеринбурге, зависит только от управляющих компаний.

Алла БАРАНОВА

## ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reclama@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 355-26-67 Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67 Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00 Бухгалтерия — 262-54-86 Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный щёбёночный завод» СТИ «Берёзовская типография»: 623700, Свердловская область, г.Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10.

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

ПОДПИСКА (индекс): ● основной выпуск (09856) ● полная версия (03802) ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802)

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00. По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Заказ 2243 Общ. тираж 67 710

Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Сача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30. При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.